
 

 École secondaire Paul-Gérin-Lajoie-d’Outremont 
475 avenue Bloomfield, Outremont, H2V 3R9 

   

Procès-verbal 

Conseil d’établissement du 25 avril 2022 à 17h30 

Présences 
Christian Girouard, directeur 
Michael Rutherford, parent 
Christophe Coutelle, parent 
Sébastien Joannette, parent 
Marie-France Prévost, enseignante 
Chandra Magill, parent  
Carole Mekoudjou, parent 
Sébastien Joannette, parent 
Peggy Dutertre, parent  
Alain Mathonet, conseiller d’orientation 
Marie-France Prévost, enseignante 
Jonathan Robin, enseignant 

Nancy Paret, direction 
Thierry Séguin, direction 
Prashant Shandilya 
 

Absences 
 
 
Nathalie Moreau, direction 
 

 

1. Ouverture de l’assemblée et vérification du quorum  

M. Rutherford constate le quorum et déclare la réunion ouverte à 17 h 34. 

 

2. Période de questions réservée au public 

Pas de question du public. 

 

3. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

Adoption de l’ODJ proposée par Mme Magill , secondée par Mme Prévost. 

La direction demande d’ajouter en varia le point Conseil d’établissement du 16 mai.  

4. Adoption du dernier procès-verbal du 24 janvier 2022 

Adoption proposée par Mme Dutertre et appuyée par Mme Vaillant . 
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5. Suivi du dernier procès-verbal  

M. Girouard a transmis les commentaires faits par le conseil d’établissement concernant les 

critères de sélection d’une direction au secrétariat général du centre de services. 

6. Informations de la direction  

La direction nous informe qu’on gère beaucoup de situations de conflit entre élèves et même 

entre adultes.  On sent tout le monde un peu fragile. 

Nous avons célébré la semaine de la Francophonie il y a peu; cette semaine, c’est la semaine des 

Arts qui propose de nombreuses activités. Il y a de la musique, de la peinture, de l’impro, de la 

danse, etc.   

La Nuit des Arts a réuni environ 120 élèves qui ont passé la nuit à l’école à faire des activités 

artistiques accompagnés d’adultes de l’école 

Le ministère nous a avisé que l’an prochain nous revenons à trois bulletins, mais les examens du 

ministère demeureront à 20% de pondération. 

La deuxième communication a été envoyée la semaine dernière et une deuxième rencontre de 

parents s’est tenue pour les parents des élèves de quatrième et cinquième secondaire. 

Force Avenir : Nous avons deux élèves qui ont remporté au niveau local :  Winiphène Coulanges 

et Aïsha ?? 

Le projet Singulièrement  féminin a également été choisi par Force Avenir pour aller niveau 

régional. 

Mme Paret rappelle qu’en mai les élèves ont un examen d’écriture, le 5 mai pour sec. 4 et 5 et le 

18 pour sec. 1,2,3. 

Le calendrier des examens n’est pas finalisé, mais les examens devraient commencer le 8 juin. 

Notre école a été ciblée pour participer à un projet de cherche sur la transition secondaire-cégep. 

 

7. Conseil des élèves  

Pas de représentant présent. 

8.  Comités  

Comité parents :  

 Le comité de parents a voulu attirer l’attention sur la surpopulation des écoles. (Si Mme 

Mekoudjou veut ajouter quelque chose…) 

Il y aura harmonisation de la semaine de relâche avec les autres  centres de services. 



 

 École secondaire Paul-Gérin-Lajoie-d’Outremont 
475 avenue Bloomfield, Outremont, H2V 3R9 

 Fondation :   

 La fondation prépare une soirée-bénéfice le 8 juin.  Il y a aura un encan en ligne et des artistes se 

produiront, dont Émile Proulx-Cloutier, Emmanuel Bilodeau et Richardson Zéphir. Il y aura aussi 

une présentation des élèves d’art dramatique.  Les billets se vendront entre 15 et 100 dollars 

selon les places.  Le but est de vendre des billets pas seulement aux parents d’élèves mais aussi à 

des gens sans relation avec l’école. 

Comité théâtre 

Le Printemps du théâtre approche. 

Production des 2è secondaire les 5 & 6 mai 
Production des 3è secondaire les 12 & 13 mai 
Production des 4è secondaire les 19 & 20 mai 
Production des 5è secondaire les 26 & 27 mai 
Production des 1ère secondaire les 2 & 3 juin 
 

9. État de la situation COVID  

Les cas de COVID continuent de fluctuer d’une semaine à l’autre. Cela entraîne des absences. Au 

cours des deux dernières semaines, beaucoup de membres du personnel ont dû s’absenter.  On 

surveille un groupe de 2è secondaire où il y a huit cas.  

  

10. État de la situation – travaux 

Les travaux se poursuivent, l’agrandissement va bon train; il y a peut-être un enjeu avec les 

fenêtres.  Cela devrait être prêt pour la rentrée prochaine.  

La cour intérieure sera complétée plus tard. 

 

11.  Calendrier 2022-2023 

La direction présente le projet de calendrier qui a été adopté par l’assemblée générale. C’est un 

calendrier qui ressemble à ceux des dernières années. Voir en annexe. 

 

12.  Année scolaire 2022-2023 

Au 30 sept 2021, nous avions 1070 élèves. 

Avec l’ajout d’élèves d’accueil  arrivés en cours d’année, 1170 élèves. 

Le budget n’a pas encore été réajusté. 
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Pour la rentrée prochaine, 1105 élèves sont prévus. 

Pour la rentrée, on ne prévoit que 3 ou 4 groupes en accueil.  

Prévisions : 

210 élèves en sec. 1 

190 élèves en sec. 2 

232 élèves en sec. 3 

209 élèves en sec. 4 

186 élèves en sec. 5 

Accueil entre 45 et 50 élèves 

TSA 28 à 30 élèves 

On prévoit 43 groupes répartis dans les deux édifices. 

Le budget et les tâches des enseignants s’appuient sur ces chiffres. 

Ajout de 2 jour/bibliothèque (7 jours); 

Ajout d’un(e) technicien(ne) en loisirs; 

Ajout d’un (e) concierge; 

Ajout d’un(e) surveillant(e); 

Tous les postes TES bonifiés à 35 heures; 

Ajout d’une journée en orientation; 

Ajout d’une journée pour un technicien (ne) en travaux pratiques. 

Deux services sont en manque de candidatures au centre de services, c’est pourquoi nous perdons 

une journée et demie en orthophonie et une demi-journée en psychologie. 

Bonification d’une demi-journée en psychoéducation. 

La direction pense aussi à engager un professionnel en sexologie. 

 

13.  Suivi du projet éducatif 

 

Lors du prochain Conseil d’établissement la direction fera un suivi sur ce point. 
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14. Plan de lutte à la violence et à l’intimidation/Plan santé et bien-être 

On travaille à l’heure actuelle sur un document qui rendra compte de ce qui est fait à l’école. 

 On a plusieurs projets en lien avec le sujet et plusieurs obligations.  On se rend compte qu’on 

travaille ces projets en silo et qu’on dédouble le travail. Un comité a été formé (Santé et Bien-

Être), qui devrait éventuellement compter des élèves aussi et peut-être des parents. Ce comité 

vise la santé et bien-être via les compétences sociales et émotionnelles 

Voici les principaux mandats du comité : 

+ Mise à jour du portrait de situation (jeunes, adultes, services offerts, etc.) et analyse des 

besoins en termes de prévention/promotion; 

+ Appropriation du referent ÉKIP et utilisation des outils adéquats pour la planification; 

+ Développer le plan «Santé Bien-Être» et planifier les actions de prévention/promotion; 

 

15. Varia 

15.1 Conseil d’établissement du 16 mai 

La réunion est déplacée du 16 au 30 mai. 

 

Fin de la réunion : 19h36 

 


